

# Ortsbeirat Niedervorschütz

## Niederschrift

### des Ortsbeirats Niedervorschütz

vom 14. Juli 2017

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Niedervorschütz

Beginn: 20:00 Uhr      Ende: 21:12 Uhr

Anwesend:

Ortsbeirat:

1. Herrig, Kai (Ortsvorsteher)
2. Clobes, Sascha
3. Geiser, Hedwig
4. Hamenstädt, Harald
5. Hocke, Petra
6. Sauermann, Angela (Schriftführerin)
  
7. Schütz, Jutta (entschuldigt)

Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung:

1. Herrig, Kai
2. Freudenstein, Gerhard

Mitglieder des Magistrats:

#### 1. Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit

Herr Kai Herrig begrüßt und eröffnet die heutige Sitzung. Gegen Form und Frist der Einladung gibt es keinen Einspruch. Die Versammlung war somit Beschlussfähig.

#### 2. Tagesordnungspunkte

##### 2.1 *Mittanmeldungen Haushalt 2018 und Investitionsprogramm 2019-2021*

###### Haushalt 2018

1. Die Tischtennispartie des SC Niedervorschütz ist an den Ortsbeirat, mit der Bitte getreten, im DGH Duschen einzubauen. Einbauvorschläge und eine Kostenschätzung sowie die Bereitschaft ein Teil der Maßnahme durch Eigenleistung umzusetzen wurden vom SC-Niedervorschütz mitgeteilt. Bei einem Vororttermin mit dem Bauamt und dem Gebäudemanagement wurde bereits die Machbarkeit geprüft und für möglich befunden.
2. Umbau/-gestaltung Erdgeschoss DGH Bereich Ortsvorsteherzimmer bis Jugendclub zu größerem Mehrzweckraum (ca. 60m<sup>2</sup>). Bei einem Vororttermin mit dem Bauamt und dem Gebäudemanagement wurde bereits die Machbarkeit geprüft und für möglich befunden.
3. Festinstallierter Beamer im vorderen Bereich des Saals im DGH. Attraktiver Anreiz für Hochzeiten, Geburtstagsfeiern, Vereinsveranstaltungen, etc.
4. Schallschutz unter der Decke Mehrzweckraum DGH, ehemalige Hausmeisterwohnung. In Eigenleistung der Siedlergemeinschaft umsetzbar.
5. Feldwegesbau in Zusammenarbeit mit der Jagdgenossenschaft

###### Investitionsprogramm 2019-2021

6. Ausweisung von Baugebiet.
7. Querrinnen Übergang Feldwege > Gemeindestraße (Holzbach, DGH + Leipziger Straße)
8. Anbindung Niedervorschütz an Radweg R 12
9. Außenbeleuchtung DGH, überholen und auf neusten technischen sowie energetischen Stand bringen

Abstimmungsergebnis: einstimmig

#### 1. Mitteilungen

- Die Bauarbeiten der Obervorschützer Str. sind abgeschlossen. Freigabe der Straße ab dem 17.07.2017. Während der Arbeiten war der Informationsfluss Bauamt > Ortsbeirat/Anwohner sehr mangelhaft.. Wann die Verkehrsberuhigten Warnbanken aufgebaut werden steht bisher noch nicht fest. Der Ortsbeirat bittet darum bei zukünftigen Baumaßnahmen den Ortsbeirat und die Anwohner über Änderungen und Baufortschritt zeitnah zu informieren und bittet um baldiges Aufstellen der Verkehrsberuhigungswarnbacken.
-

- Kabel für Breitband wurde in Niedervorschütz verlegt. Laut Information wäre es ab Ende 2017 für die Haushalte verfügbar.
- 
- Im Holzbach wurde eine Verkehrszählung und Geschwindigkeitskontrolle vom 29.06.17 bis 06.07.17 durchgeführt. Laut Ordnungsamt Melsungen ergab die Auswertung das die gezählte Geschwindigkeit als fast optimal zu bewerten und die Anzahl der Fahrzeuge sehr gering ist.
- 
- In der Friedhofshalle sind mehrere tote Fledermäuse entdeckt wurden. Das Bauamt wurde bereits in Kenntnis gesetzt.
- 
- Bei der Begehung am DGH, wurden viele Mängel festgestellt. Dächer (Grillplatzüberdachung, Garage)beschädigt, Schrauben vom Spielplatzzaun entfernt. Wir möchten anmerken, wenn was von den Bevölkerung gesehen wird dieses direkt zu melden.
- 
- Der Umbau des Feuerwehrhauses wird auf nächstes Jahr verschoben trotz Bewilligungsbescheid. Der Ortsbeirat bedauert dies sehr und fordert die Verwaltung zur Umsetzung in 2018 auf.
- 
- Für die Bundestagswahl am 24.09.2017 wird ein Wahlvorstand gebildet.

### 1. *Verschiedenes*

In der Friedhofstraße befinden sich größere Löcher in der Straße zwischen Hausnummer 4 und dem Friedhof.

Bei den Bauarbeiten in der Obervorschützer Straße wurde die Bushaltestelle in Richtung Obervorschütz neu gebaut. Der Ortsbeirat bittet um Prüfung ob das Aufstellen einer Überdachung für Wartende in diesem Bereich möglich ist.

Spielplatz in der Siedlung neu gestalten, evtl. mit Eigeninitiative der Eltern, da der Nachwuchs sehr stark zugenommen hat.

Die Auswertung der Verkehrszählung auf der Hauptstraße zwecks Geschwindigkeitbeschränkung in den Nachtstunden liegt immer noch nicht vor. Der Ortsbeirat bittet bei entsprechenden Stellen noch einmal nachzufragen.

Es gibt immer noch starke Beschwerden aufgrund der Umsetzung des Ortsschildes Hauptstrasse aus Richtung Deute kommend. Viele Mitbewohner haben große Angst um ihre Kinder sowie an einigen Stellen mit dem Auto raus (Burgwiese und Privatgrundstücke) zu fahren. Der Verkehr im Bereich der Kreuzung ist merklich schneller geworden. Der Ortsbeirat fordert weiterhin das zurücksetzen des Ortsschildes auf dem früheren Platz in Höhe der Rautenmühle damit der Verkehr langsamer nach Niedervorschütz rein fährt. In dem Zusammenhang fordert der Ortsbeirat eine endgültige Entscheidung über den Verbleib des Ortsschildes an der Straße „Zur Schneid“ an dem jetzigen Standort.

Ende der Sitzung um 21:12 Uhr

Verfasst: \_\_\_\_\_

Angela Saueremann (Schriftführerin)

Genehmigt: \_\_\_\_\_

Kai Herrig (Ortsvorsteher)